Применение булевой алгебры
2*) ЧЕТЫРЕ типа схем. Известны цены транзисторов, деталей и корпусов. Все схемы реализуемы, но при некоторых условиях:

1. Для каждого приемника можно применить одну из трех серий транзисторов: Т1, Т2, Т3 или Т4; эти серии различаются между собой, и в одном приемнике следует применять транзисторы только одной серии.

2. Можно сделать деревянный корпус Е или купить готовый корпус Р из пластика; но если применить корпус Р, то его размеры не позволят применить серию транзисторов Т2 и Т4, и так как для трансформатора F не останется места, можно применить только специальное питание А и В. Можно купить готовый деревянный корпус Е1, но в него поместится только серия транзисторов Т4.

3. Если выбрать серию Т1, обязательно следует применить трансформатор F.

4. Серии Т2 и Т3 требуют специального питания А.

5. Серии Т4 требуют специального питания B
Цены транзисторов и отдельных деталей
	Детали
	Цена, фр

	Серия транзисторов Т1
	28

	Серия транзисторов Т2
	30

	Серия транзисторов Т3
	31

	Серия транзисторов Т4
	35

	Специальное питание А
	23

	Специальное питание B
	15

	Трансформатор F
	25

	Деревянный корпус Е
	9

	Деревянный корпус Е1
	5

	Корпус из пластика Р
	6

	Остальные детали Т1
	27

	Остальные детали Т2
	28

	Остальные детали Т3
	25

	Остальные детали Т4
	24


Нужно будет установить цену приемника в деревянном корпусе в 110 франков, а в пластиковом  -в 105 франков.

Какой набор деталей следует выбрать, чтобы прибыль была максимальной?
Обозначим условия С1, С2, С3, С4 и С5.
С1: Нужно применять одну и только одну серию транзисторов, что на языке булевой алгебры запишется в виде:

Прежде чем перейти к другим условиям, заметим, что бес​полезно сохранять все переменные. До​статочно лишь несколько из них, так как E, E1 и P взаимно исключают​ся, аналогично A, B и F. Таким образом, мы имеем

с одной стороны, 
с другой стороны.

Перейдем к условию С2:

Можно сделать деревянный корпус Е или купить готовый корпус Р из пластика; но если применить корпус Р, то его размеры не позволят применить серию транзисторов Т2 и Т4, и так как для трансформатора F не останется места, можно применить только специальное питание А и В. Можно купить готовый деревянный корпус Е1, но в него поместится только серия транзисторов Т4.
Перейдем к условию С3:

Если выбрать серию Т1, обязательно следует применить трансформатор F.
Перейдем к условию С4:

Серии Т2 и Т3 требуют специального питания А.

Перейдем к условию С5:

Серии Т4 требуют специального питания B
Но т.к.                                                   , то предыдущие равенства можно переписать в виде
Для того чтобы были выполнены все условия С1, С2, С3, С4 и С5, необходимо, чтобы С1 * С2 * С3 * С4 * С5 = 1, т.е.

Упростим это выражение:

Для того чтобы окончательный результат равнялся единице, необходимо, чтобы хотя бы одно из слагаемых равнялось 1, так:

означает возможное решение Т1FE(Е1)
означает возможное решение Т2A(В)E1
означает возможное решение Т3A(В)E(Е1)
означает возможное решение Т3A(В)E(Е1)
означает возможное решение Т3A(В)Е1
означает возможное решение Т3A(В)Е1
означает возможное решение Т3A(В)Е1
означает возможное решение Т4А(B)E1

означает возможное решение Т4А(B)E1
означает возможное решение Т4А(B)E1
означает возможное решение Т4А(B)Е(E1)
означает возможное решение Т4А(B)Е(E1)
	Возможный вариант
	Цена приемника в корпусе
	Цена транзистор
	Цена трансформатора или питания
	Цена корпуса
	Цена остальных расходов
	Прибыль:

	T1FE
	110
	28
	25
	9
	27
	21

	T1FE1
	110
	28
	25
	5
	27
	25

	T2AE1
	110
	30
	23
	5
	28
	24

	T2BE1
	110
	30
	15
	5
	28
	32

	T3AE
	110
	31
	23
	9
	25
	22

	T3AE1
	110
	31
	23
	5
	25
	26

	T3BE
	110
	31
	15
	9
	25
	30

	T3BE1
	110
	31
	15
	5
	25
	34

	T4AE
	110
	35
	23
	9
	24
	19

	T4AE1
	110
	35
	23
	5
	24
	23

	T4BE
	110
	35
	15
	9
	24
	27

	T4BE1
	110
	35
	15
	5
	24
	31

	
	
	Максимальная прибыль:
	34


Наибольшую прибыль, 34 франка, даст модель в корпусе из дерева Е1 с сериями Т3 и питанием В.
